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Türkiye 

Merkez Bankası (TCMB) dün dezenflasyonda kararlılık mesajı verirken dolar/TL güne 45.25'e 
doğru sınırlı yükselişle başladı. İran savaşın son bulabileceğine yönelik beklentiler artarken 
piyasalarda da savaşa ilişkin gelişmeler takip ediliyor. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın İran ile "nihai bir anlaşmaya" yönelik "büyük ilerleme" 
kaydedildiğini açıklamasının ardından Asya borsaları yükselirken, petrol fiyatları düştü ve 
dolar değer kaybetti. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.72 gerileyerek 107.98 dolar seviyesinde 
işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.89 gerileyerek 100.34 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Bu hafta açıklanan Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Nisan'da konut, ulaştırma ve gıda kalemleri 
öncülüğünde bir önceki aya göre %4.18, yıllık bazda ise %32.37 ile beklentilerin oldukça 
üzerinde artış gösterirken, yıl sonuna ilişkin beklentiler de %30'a doğru yukarı revize ediliyor. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan dün TBMM'de yaptığı sunumda İran savaşı kaynaklı 
enflasyon etkilerinin kısa vadede devam edeceğini söyledi ancak "Savaş, dezenflasyon 
sürecini olumsuz etkilese de kararlılığımızı değiştirmiyor" dedi. 

Karahan, "Bir taraftan yüksek gerçekleşmeler enflasyon beklentilerini yukarı çekerken diğer 
taraftan bu arz şokunun ekonomik aktivite üzerindeki zayıflatıcı yönlü etkileri orta vadedeki 
enflasyon üzerinde belirleyici olacak. Bunlardan hangisinin güçlü çıkacağına göre para 
politikamızı şekillendireceğiz" dedi. 

Dünya 

ABD Başkanı Donald Trump'ın İran ile "nihai bir anlaşmaya" yönelik "büyük ilerleme" 
kaydedildiğini açıklamasının ardından Asya borsaları yükselirken, petrol fiyatları düştü ve 
dolar değer kaybetti. Yapay zeka ile bağlantılı sektörlerde yükseliş ivme kazandı. 

 
Trump, küresel petrol arzının yaklaşık beşte birinin geçtiği ve İran'ın deniz trafiğini kısıtladığı 
Hürmüz Boğazı'nda mahsur kalan gemilere ABD'nin eşlik etmesinin öngörüldüğü operasyonu 
kısa süreliğine durduracağını açıkladı. 

 
Bunun üzerine petrol fiyatları gerilerken, S&P 500 e-mini vadeli işlemleri EScv1 %0.3 yükseldi. 
MSCI'nin Japonya dışındaki Asya-Pasifik hisselerinin en geniş endeksi .MIAPJ0000PUS, Güney 
Kore'nin Kospi endeksi .KS11 öncülüğünde %2.66 yükselerek yeni bir rekor kırdı. 
Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %6.69 yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.38 artış kaydetti. 

Yapay zeka donanımına yönelik küresel talebin artmasıyla KOSPI endeksi ilk kez 7,000 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225


seviyesini, Samsung Electronics'in 005930.KS piyasa değeri de 1 trilyon doları aştı. Samsung 

hisseleri %12 yükseldi. 

 

Wall Street'te dün yeni rekorlar kaydedildi. S&P 500 .SPX %0.8, Nasdaq bileşik endeksi .IXIC 

%1 yükseldi. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.424 seviyesinde 

yatay seyretti. 

USD/TL 

Dün yurtiçinde nisan ayı enflasyon verisi öne çıktı. Aylık enflasyon, %3,3 olan beklentinin 

belirgin şekilde üstünde kalarak %4,18 olarak gerçekleşti. Gıda, mevsimsel etkilerle giyim ve 

ayakkabı ve konut enflasyon üzerindeki baskının ana unsurları. Böylece yıllık enflasyon 

%30,87’den %32,37 seviyesine yükseldi. Diğer yandan, nisan ayı imalat PMI verisi 47,9’dan 

45,7’ye gerileyerek imalat sanayi faaliyet koşullarındaki zayıflamanın sürdüğüne işaret etti. 

Yeni siparişlerdeki belirgin düşüş dikkat çekti. Jeopolitik görünümde ABD – İran hattındaki 

kırılgan ateşkesin test edildiği takip edildi. ABD Başkanı Trump’ın, ABD’nin ticari gemileri 

Hürmüz Boğazı’ndan çıkarmaya başlayacağını açıklamasının ardından bölgede belirsizlik 

arttı. ABD tarafı iki ticari geminin boğazdan güvenli şekilde geçirildiğini bildirirken, İran ABD 

Donanması’na bölgeden uzak durma çağrısında bulundu. İran’ın uyarıları dikkate almayan bir 

ABD savaş gemisine iki füze fırlattığına yönelik haber akışının ardından risk iştahı negatife 

döndü. Ek olarak İran’ın Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki petrol altyapısını hedef aldığına yönelik 

haberler ve Hürmüz Boğazı’nda bir Güney Kore gemisinin vurulduğuna ilişkin gelişmeler de 

takip edildi. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 

 

EUR/TL 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=005930.KS
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.SPX
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.IXIC
https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

Orta Doğu’daki gelişimler yakından izlenirken, Fed ve ECB geçen hafta gerçekleşen toplantıda 
faizleri sabit tuttu. Avrupa Merkez Bankası, haziran ayındaki toplantıya yönelik seçeneklerin 
açık olduğunu vurguladı. Başkan Lagarde, kararın oy birliğiyle alındığını belirtirken, 
toplantıda faiz artışının da tartışıldığını ifade etti. ECB yetkililerinden Nagel, kötüleşen 
enflasyon görünümüne dikkat çekerek bankanın haziran gibi erken bir tarihte sıkılaşmaya 
gidebileceğini dile getirdi. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
 

GBP/USD, Salı günü başladığı yere yakın bir seviyede kapanarak, 1.3550 civarındaki dirençle 

sınırlı dar bir seansın ardından 1.3545'e yakın bir noktada kapandı. Fiyat, son iki seansta 

yaklaşık 60 pip'lik bir aralıkta kaldı ve üst üste binen fitiller, piyasanın herhangi bir yönde 

kesin bir inançtan yoksun olduğunu gösteriyor.Birleşik Krallık ekonomik takviminin hafta 

sonuna kadar sakin olmasıyla birlikte, GBP/USD'nin önümüzdeki seanslardaki yönü neredeyse 

tamamen ABD Doları dinamiklerine bağlı olacak. İran çatışması ve devam eden Hürmüz 

Boğazı kapanması, bu haftaki diplomatik temaslardan kesin bir ateşkes zaman çizelgesi 

çıkmamasıyla birlikte, ham petrol fiyatlarını desteklemeye devam ediyor. Bu nedenle risk 

algısının kırılgan kalması muhtemeldir; bu durum tarihsel olarak güvenli liman olarak görülen 

ABD Doları lehine bir eğilim göstermiştir. 

 



Teknik Analiz: GBP/TL 61,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,98 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları dolardaki düşüşten destek bularak %2 yükselirken, ABD ile İran arasında 

anlaşma sağlanacağı beklentileriyle petrol fiyatlarının gerilemesi enflasyon ve yüksek faiz 

endişelerini hafifletti. 

 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %2.06 yükselerek 4,650.62 dolar seviyesinde işlem 

gördü.  

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %3.4 artışla 75.62 doloara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3570/3985 

Dirençler: 5611/5454 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın İran ile barış anlaşmasına yönelik ilerleme sağlandığı açıklamasının 
ardından Ortadoğu'dan petrol tedarikinin yeniden başlayabileceği beklentileriyle art arda 
ikinci günde de geriledi. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.72 gerileyerek 107.98 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.89 gerileyerek 100.34 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:15 
 

US 
ADP Tarım Dışı İstihdam  (Nis) 118K 62K 

17:30 US 
 

Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 
3,400M -6,234M 

17:30 US 
 

Cushing, Oklahoma Ham Petrol Stokları 
 

 

-0,796M 

 

17:30 
 

US 

 

Enerji Bilgi Yönetimi (EIA) Haftalık Distile Yakıt Stokları 
-2,000M -4,494M 
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